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Ο χειμώνας είχε μπει για τα καλά στη Φτερ-

νιζούπολη. Τα φύλλα είχαν πέσει από τα δέ-

ντρα, αφήνοντας γυμνά τα κλαδιά τους, ενώ 

εδώ και μερικές εβδομάδες ο ουρανός είχε 

πάρει ένα γκρίζο ποντικί χρώμα και δεν σου 

έκανε κέφι να βγεις έξω ακόμη και φυλακι-

σμένος να ήσουν. Οι μέρες περνούσαν ίδιες 

και απαράλλαχτες, με το τσουρ τσουρ της 

βροχής κι έναν δυνατό άνεμο να σηκώνει τις 

ομπρέλες των περαστικών.

Η γρίπη
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Και μαζί με τον χειμώνα, ήρθε και η γρίπη.

Ο πρώτος που κόλλησε ήταν φυσικά ο Χάρης 

Χαϊδεμένος, που δεν γινόταν να μην είναι πρώ-

τος στα πάντα – είτε αυτό ήταν κάποιο πρόβλη-

μα στα μαθηματικά είτε διαγωνισμός ανέκδο-

των. Ο Χάρης μάλλον κόλλησε τη συμμαθήτριά 

του, τη Λήδα Βολίδα, που έγινε έξαλλη επειδή 

αρρώστησε δεύτερη κι όχι πρώτη απ’ όλους.

Έπειτα ήρθε η σειρά του Γρηγόρη Γατόνη, ο 

οποίος, πριν μείνει στο σπίτι του, κόλλησε τον 

Άρη Γρανάζη. Και μετά εκείνος κόλλησε τη Μα-

ριέττα Πιρουέτα. Από τότε που είχαν γίνει ζευ-

γάρι, ήταν συνέχεια ο ένας δίπλα στον άλλον, 

λες και τους είχαν κολλήσει με σούπερ κόλλα. 

Πήγαιναν στο σχολείο μαζί, έτρωγαν κολατσιό 

μαζί, γελούσαν μαζί, έφευγαν από το σχολείο 

μαζί και επέστρεφαν στα σπίτια τους μαζί. Μά-

λιστα, κάποιος είπε ότι τους είδε να κάνουν κάτι 

αηδιαστικό μαζί: να φιλιούνται. 
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Η αλήθεια είναι ότι δεν υπήρχαν αποδεί-

ξεις κι αυτό γιατί ο μόνος που τους είχε δει 

ήταν ο Γρηγόρης, ο οποίος ως καλός εφευ-

ρέτης κάθε τόσο «εφεύρισκε» πράγματα από 

το μυαλό του. Όλοι όμως ξέρουν ότι τα φι-

λιά είναι ο πιο εύκολος τρόπος να αρπάξεις 

μικρόβια, και επειδή είχε αρρωστήσει και η 

Μαριέττα, μήπως τελικά ο Γρηγόρης δεν είχε 

άδικο αυτή τη φορά;

Στη συνέχεια, ήρθε η σειρά του Ηλία Ηλε-

κτρόνιου, της Σάρας Πεισματάρας και του 

Φάνη Τσουλούφη να μείνουν σπίτι τους – αυ-

τοί δεν είχαν φιληθεί με κανέναν, αλλά και πάλι 

κόλλησαν γρίπη. Και μετά κόλλησαν 

η Άσπα Σπάτουλα, η Ακίκο Αστέ-

ρη, ο Μηνάς Μινιατούρας και ο 

Λουκάς Κλάψας. Με λίγα λόγια, 

αποδεκατίστηκε όλη η τάξη.
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Ο μοναδικός που δεν είχε κολλήσει το πα-

ραμικρό ήταν ο Ηρακλής Ζοριλής, κάτι αναμε-

νόμενο. Ο Ηρακλής έμοιαζε απρόσβλητος από 

οποιαδήποτε αρρώστια ή κακοτυχία, γιατί δεν 

ήταν μόνο εκείνος νταής. Ήταν και τα αντισώ-

ματά του.

Το πρωί, όμως, που ξεκινά η ιστορία μας, 

από το σχολείο της Φτερνιζούπολης έλειπε και 

κάποιος άλλος.

Ήταν σχεδόν εννιά η ώρα και η κυρία Πρέσα 

παρέμενε άφαντη. Εκτός από εκείνη, κανείς δεν 

είχε δει ούτε και τον Αγησίλαο τον επιστάτη, ο 

οποίος σ’ αυτές τις περιπτώσεις εμφανιζόταν 

αυστηρός αυστηρός για να ελέγξει αν τα παιδιά 

ήταν ήσυχα.

Να είχαν κολλήσει άραγε και οι δυο τους γρί-

πη; Πολύ πιθανόν.

«Δηλαδή η δασκάλα και ο κύριος Αγησίλαος 

έχουν φιληθεί;» ρώτησε ο Γρηγόρης Γατόνης.
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«Όχι, η κυρία Πρέσα τα έχει με τον κύριο 

Πένα!» είπε η Μαριέττα.

«Τι λέτε, καλέ; Με τον διευθυντή τα έχει!» πε-

τάχτηκε ο Χάρης.

«Τίποτα από αυτά δεν ισχύει!» ισχυρίστη-

κε η Ακίκο. «Ο κύριος Αγησίλαος είναι πα-

ντρεμένος με την επιστάτρια ενός άλλου σχο-

λείου. Η κυρία Πρέσα πάντως δεν μπορεί να 

παντρευτεί, γιατί απλούστατα οι δασκάλες δεν 

παντρεύονται».

«Ποιος το λέει αυτό;» ρώτησε ο Γρηγόρης.

«Η ξαδέλφη μου», αποκρίθηκε εκείνη. «Έχε-

τε δει ποτέ σας τον άντρα κάποιας δασκάλας;»

Μήπως τελικά ήταν σωστή η θεωρία της 

Ακίκο; Επειδή όμως κάποιοι είχαν αντιρρή-

σεις, άναψαν τα αίματα και, όπως πάντα, μέσα 

σε δευτερόλεπτα στο Β2 επικράτησε το απόλυτο 

χάος.

Ενώ ο Γρηγόρης Γατόνης φυλούσε τσίλιες 

ΣΙΓΑ ΜΗΝ ΠΑΝΤΡΕΥΟΝΤΑΙ  ΣΙΓΑ ΜΗΝ ΠΑΝΤΡΕΥΟΝΤΑΙ  

ΟΙ ΔΑΣΚΑΛΕΣ!ΟΙ ΔΑΣΚΑΛΕΣ!
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με τη μύτη του χωμένη στη χαραμάδα της πόρ-

τας για να κοιτάζει μην τυχόν περάσει κανείς, 

τα συμμαθητάκια άρχισαν να παίζουν πόλεμο 

με μπάλες από τσαλακωμένο χαρτί. Ήταν η πιο 

θρυλική μάχη στην ιστορία του δημοτικού σχο-

λείου της Φτερνιζούπολης.

Οι κανόνες μιας καλής μάχης –που τα συμ-

μαθητάκια του Β2 είχαν μάθει από την πρώτη 

κιόλας τάξη– ήταν:

•  Η τάξη χωρίζεται σε δύο ομάδες, τα αγόρια 

στη μία και τα κορίτσια στην άλλη...



12

•  Σκίζουμε όλες τις άδειες σελίδες (και τις 

γραμμένες) από το πρόχειρο τετράδιο...

•  Τσαλακώνουμε τα χαρτιά, τα κάνουμε μπα-

λάκια και τα πετάμε με όλη μας τη δύναμη.  

Στο τέλος κάθε μάχης, η Λήδα προσπαθούσε 

συνήθως να θέσει το ερώτημα «Ποιος κέρδι-

σε;», αλλά η κουβέντα κατέληγε πάντα σε καβγά 

και ο καβγάς σε μια καινούρια μάχη.

Εκείνο το πρωί όμως, επειδή ο Άρης και η 

Μαριέττα ήταν αχώριστοι και ήθελαν να παίξουν 

μαζί, οι κανόνες δεν τηρήθηκαν πιστά.
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Τα συμμαθητάκια σχημάτισαν τέσσερις ομά-

δες, μία σε κάθε γωνία της τάξης: στην πρώτη 

ήταν η Λήδα και η Σάρα, στη δεύτερη η Μαριέτ-

τα και ο Άρης, στην τρίτη ο Χάρης και ο Ηλίας 

και στην τελευταία ο Ηρακλής και ο Φάνης, η 

παρέα των νταήδων.

Ο Ηρακλής, που συνήθως δεν έπαιρνε μέρος 

σε κανένα παιχνίδι παρά μόνο για να κλέψει κάτι, 

για παράδειγμα, την μπάλα του μπάσκετ, το μπα-

λάκι του πινγκ πονγκ ή τα πιόνια της Μονόπολης, 

είχε πέσει με τα μούτρα στη μάχη μόνο και μόνο 

επειδή είχε σκεφτεί μια άλλη εκδοχή της. Αντί για 

χάρτινα, εκείνος είχε φτιάξει μπαλάκια από αλου-

μινόχαρτο – πάντα είχε λίγο αλουμινόχαρτο κάτω 

από το θρανίο του, τρόπαιο από τις επιδρομές που 

έκανε στο διάλειμμα, όταν καταβρόχθιζε τα σά-

ντουιτς και τις σοκολάτες των συμμαθητών του.  

Πάντως, έμοιαζαν περισσότερο με βλήματα κα-

νονιού παρά με σφαίρες από αλουμινόχαρτο!

ΜΙΑ ΕΠΙΚΗ ΜΑΧΗ, ΤΡΕΛΗ,  ΜΙΑ ΕΠΙΚΗ ΜΑΧΗ, ΤΡΕΛΗ,  

ΚΑΤΑΠΛΗΚΤΙΚΗ!ΚΑΤΑΠΛΗΚΤΙΚΗ!
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Όπως καταλαβαίνετε, λοιπόν, η μάχη αυτή 

ήταν η πιο επική μάχη του κόσμου. Ωστόσο, 

όπως ακριβώς συμβαίνει και στις ταινίες, μόλις 

φτάνεις στο καλύτερο, όλο και κάποιο απρόο-

πτο συμβαίνει.

«Κάποιος έρχεται!» φώναξε ο Γρηγόρης, τα-

ραγμένος.

Τα παιδιά κάθισαν στις θέσεις τους, παριστά-

νοντας τα αγγελούδια. Ο Γρηγόρης έτρεξε κι 

αυτός στο θρανίο του και ίσα που πρόλαβε να 

καθίσει προτού ανοίξει η πόρτα.

Όλοι κοιτούσαν με κομμένη την ανάσα. Ώσπου 

ξαφνικά, εκεί που δεν το περίμεναν, εμφανίστηκε 

ο κύριος Λένι, ο δάσκαλος.
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